



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 24 - 30 octombrie 2021

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0762/257.733; Pr. Ioan: 0762/698.455

## *Sărbătoare*

**Sfântul Mucenic Dumitru, Izvorătorul de Mir**

**marți, 26 septembrie 2021; ora 11.00 Sfânta Liturghie**

## RUGĂCIUNE

Preamărite Dumnezeu, Cel ce domnești peste toată lumea, nu întârzia să privești la nevoințele acestei lumi pe care Tu ai creat-o. Când ai zidit-o, a fost cu totul bună și ai dat-o omului să o îngrijească. Dar omul a uitat de atâtea ori de voința Ta, acceptând să urmeze îndemnul celui care s-a răzvrătit împotriva Ta – satana. Astăzi lumea pare cucerită de acest fals dumnezeu pe care îl deservește cu atâta ardoare, fără să-și dea seama de pericolul care o pândește. Cei mai mulți dintre noi am uitat de Tine, Dumnezeul binelui și al fericirii noastre. Nu facem efortul de a ne câștiga bucuria și fericirea adevărată și eternă, ci pentru a ne câștiga cât mai multă durere, chin și suferință. Diavolul a întunecat mințile celor mai mulți oameni spre a confunda binele cu răul, spre a renunța la mântuire și a-și câștiga condamnarea cea veșnică.

O Dumnezeule îndurător, Isuse Cristoase, privind la realitatea și durerea acestei lumi, adu-ți aminte de Sacrificiul Iubirii Tale de pe Cruce. Nu ne lăsa orbiți de câștigul acestei lumi trecătoare. Alungă de la noi orice formă de asuprire diavolească, și trezește-ne acum, poate în ultima oră a vieții noastre, la adevărata realitate, pe care să o dorim și care să ne conducă în mod sigur la Tine. Fă ca Biserica Ta, să învingă pe toții dușmanii ei și ca fiii ei să răspândească lucrarea Ta în inimile și sufletele oamenilor, spre a Te cunoaște și a ne bucura cu toții de Tine de-a pururi. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Tudor Naom, Octavian Pop, Doina Dragomirescu, Marta Baba, Ioana Ostahie și Simona Mirea**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Mărturisind darul

Cu toții suntem chemați să ne mărturisim credința. O facem în mod solemn în cadrul Sfintei Liturghii în momentul Crezului. O facem deasemenea atunci când ne rugăm, atunci când împlinim fapte bune și în general ori de câte ori viața noastră este pentru semenii un prilej de laudă la adresa lui Dumnezeu. În felul acesta între ceea ce mărturisim prin viu grai și ceea ce trăim există o necesară coerență, iar acest punct de armonie este crucial pentru viața noastră spirituală.

În evanghelia de astăzi avem câteva situații în care mărturia și trăirea nu se întâlnesc. Avem în primul rând cazul demonilor. Aceștia știu exact cu cine au de a face și îl recunosc pe Isus ca Fiul al lui Dumnezeu cel Preaînalt, însă toată rațiunea lor de a fi se concretizează într-o luptă și răzvrățire neîncetată la adresa Lui. Avem deasemenea cazul locuitorilor din ținutul Gherghesenilor, care intră și ei într-o logică de opoziție. Văd acțiunea eliberatoare a Mântuitorului, îl văd pe fostul posedat, sănătos și întreg la picioarele lui Isus, însă pierderea turmei de porci li se pare mai importantă și de aceea îi cer Fiului lui Dumnezeu să plece de la ei. Avem în sfârșit cazul celui eliberat, care alege să rămână cu Isus, iar Isus îi arată o cale specială: aceea de a mărturisi în fața celorlalți minunile lui Dumnezeu.

Nu toți putem merge fizic pe urmele lui Isus, așa cum o făceau apostolii. Dar fiindcă Dumnezeu nu este îngrădit nici de timp nici de spațiu, urmarea noastră are loc la nivel spiritual, prin alegerile noastre zilnice. Urmându-l în acest fel suntem vindecați și eliberați de-a lungul întregii noastre vieți, având și noi posibilitatea de a contempla cât bine ne face Dumnezeu. Mărturisirea noastră, din teoretică devine concretă, experimentată în fiecare clipă, iar Isus devine rațiunea și sensul existenței noastre.

Să fim de aceea vigilenți, gata să mărturisim prin alegerile noastre promisiunea făcută la botez: aceea de a renunța la ispitele și propunerile celui rău, la turme nenumărate de porci sau la orice altceva, urmându-L doar pe Cristos. Iar dacă prin păcatele și slăbiciunile noastre coerența mărturisirii șchioapătă din când în când și se întâmplă să închidem și noi ușa sufletului în fața lui Dumnezeu, să nu ne lăsăm cuprinși de disperare: prin mijlocirea Maicii Sfinte, cea care pururi cântă minunile Domnului, să ne reîntoarcem întotdeauna cu credință la singurul care poate zdrobi lanțurile și mormintele noastre, Isus, Mântuitorul nostru.

**PSS Claudiu,  
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**